

# 307个日间手术术式可报销

## 我市进一步扩大日间手术医保支付范围 从今年6月7日起实施

本报6月12日讯 记者从青岛市医保局获悉,为贯彻执行国家医疗保障信息业务编码标准,推进日间手术医保支付相关政策实施,在经过有关临床专家论证、充分征求意见的基础上,今年6月7日起实施《青岛市医疗保障局、青岛市卫生健康委关于调整日间手术病种术式及编码的通知》,新增了眼科、妇科及口腔科等病种,日间手术术式由107个调整为307个,新增了200个术

式,进一步扩大了我市日间手术病种术式医保支付范围。

日间手术是指患者按照诊疗计划在1日(24小时)内入、出院完成的手术或操作(不包括门诊手术),因病情需要延期住院的特殊病例,住院时间不超过48小时。纳入日间手术结算管理的病例,视同一次普通住院,术前门诊检查费用和术后门诊换药等费用,一并纳入住院费用结算,患者按规定享受住院医

保待遇。

青岛市是省内最早开展日间手术医保结算的地市。2015年,青岛市确定了青岛大学附属医院、市立医院、妇女儿童医院、眼科医院等首批4家试点医院,2021年5月,新增青岛市中心医院、山东大学齐鲁医院(青岛)等2家医院,近期,又有青岛大学附属医院(平度)、青岛市黄岛区人民医院、青岛市黄岛区中心医院、青岛市胶州中心医院、

青岛市口腔医院、青岛思达心脏医院等6家医院申报开展日间手术。开展日间手术医保结算有利于在保障医疗安全的前提下,缩短住院日、降低住院费用、减少医保支出。

下一步,我市将继续扩大开展日间手术医保支付的实施范围,进一步提高医保基金使用绩效,减轻患者负担,促进医疗机构高质量发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

# 同比增长4.8%

## 去年我市单位就业人员 年平均工资90622元

本报6月12日讯 市统计局发布的2022年青岛市单位就业人员年平均工资统计公告显示,2022年全市单位就业人员年平均工资为90622元,同比增长4.8%。其中,全市单位在岗职工年平均工资为90928元,同比增长4.6%。

2022年城镇非私营单位就业人员年平均工资为124061元,比上年增加7584元,同比增长6.5%。

2022年城镇私营单位就业人员年平均工资为64349元,比上年增加718元,同比增长1.1%。

据悉,该统计指标中的工资总额是

本单位在报告期内(季度或年度)直接支付给本单位人员的劳动报酬总额。包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资、特殊情况下支付的工资。

工资总额是税前工资,包括单位从个人工资中直接为其代扣或代缴的个人所得税、社会保险基金和住房公积金等个人缴纳部分,以及房费、水电费。

工资总额不论是计入成本的还是不计入成本的,不论是以货币形式支付的还是以实物形式支付的,均列入工资总额的计算范围。(观海新闻/青报全媒体 记者 刘兰星)

# 让更多小微民营企业贷款可得

## 我市前四个月新增 小微企业贷款1219亿元



本报6月12日讯 12日下午,记者从市政府新闻办举行的发布会上获悉,今年以来,市地方金融监管局会同青岛银保监局、人民银行青岛市中心支行等部门,围绕“便捷获得信贷”重点任务,积极推进金融领域营商环境优化,不断提高金融服务的主动性、创新性和便捷性。

为切实做好金融服务实体经济工作,市地方金融监管局会同“一行两局”等驻青金融管理和监管部门,连续三年开展金企对接“春雨行动”,以金融辅导工作为抓手,在全市建立了涵盖银行、保险、地方金融组织、创投机构等,由881人组成的228支金融辅导队和金融顾问团队,开展四大领域专项对接,以及面向小微企业、专业园区的常规性、特色化对接,宣传金融政策、创新产品,把脉问诊、了解需求,打通政策落地的“最后一公里”。

为增强金融机构的积极性,我市在对银行机构考评和银监部门对银行机构内部考核中,提高民营企业、小微企业、“三农”等信贷薄弱领域的考核权重,确保信贷资金在普惠领域的投放。继续把握央行出台科技创新再贷款、保交楼贷款支持计划、住房租赁贷款支持计划等货币政策的有利契机,引导金融机构争取更多国家优惠金融资源落地我

市,支持科技创新和绿色低碳高质量发展。

立足“广覆盖”,让更多小微民营企业贷款可得。人民银行青岛市中心支行等部门牵头,依托各商业银行,在全市成立了182家民营和小微企业首贷、信用贷服务中心,实现对全市140个乡镇(街道)全覆盖,为6000多家民营小微企业提供信贷资金80.2亿元,引导更多金融资源向基层市场主体倾斜。

我市还积极引导金融机构合理设定企业贷款利率,动态反映贷款市场报价利率走势,推动降低小微企业综合融资成本。督促金融机构严格执行国家关于规范商业银行服务价格管理、减免部分基础金融服务收费、规范信贷融资收费的有关规定,切实规范收费行为。在风险可控的前提下,进一步缩短融资链条,清理不必要的“通道”“过桥”环节,切实降低企业贷款附加成本。

担保、增信保障措施支持便利获得融资。截至一季度末,我市6家政府性融资担保机构在保余额83.33亿元,增信支持企业户数4418户。

市地方金融监管局负责人介绍,截至4月末,全市普惠小微贷款余额2424亿元,同比增长27.36%,1-4月新增1219亿元;全市涉农贷款余额4414亿元,同比增长19.77%;全市制造业贷款余额3585.4亿元,同比增长23.2%,高于本外币各项贷款增速10.8个百分点。

企业融资负担持续降低。1-4月,全市新发放企业贷款的加权平均利率为3.9%,同比下降0.4个百分点,处于较低水平。

(观海新闻/青报全媒体 记者 傅军)

# 当好女工“娘家人” 呵护最美“巾帼花”

## 多角度服务呵护女职工身心健康见实效

青岛城运控股公交集团市北巴士公司工会在上级工会领导下,深入实施女职工“关爱行动”,不断拓展服务内容、创新服务手段,提升服务质量,在维护女职工权益方面,扎扎实实地为女职工办实事、做好事、解难事,提升了广大女职工的生活质量和幸福感,使女职工切身感受到了“娘家人”的关怀。

为扎实开展女职工关爱行动,保障女职工健康权益,不断提高女职工健康水平,公司每半年对全体女职工进行一次维护女职工权益,保护广大女职工安全健康的教育讲座,通过教育学习,提高广大女职工的自我保护意识和能力,在各自的生产工作岗位上发挥应有的作用。严格执行“四期”劳动保护政策,每年为女职工提供妇科普查制度。公司投资28万建立3个EAP情绪宣泄室,定期开展心理健康知识培训,让职工逐步掌握情绪管理、心理疏导和排解压力的方法,确保了女职工身心健康。公司连续数十年为女职工投保特殊疾病险,让职工充分感受到企业的温暖。

经了解2023年3月1日起,山东省卫健委等多部门联合下发了《关于印发山东省加速消除宫颈癌行动计划实施方案(2023-2030年)的通知》。通知提出,2023年启动加速消除宫颈癌行动计划,在全省建立分工协作、上下联动的宫颈癌防治体系,并最终实现消除宫颈癌的目标。

为了广泛宣传宫颈癌防治知识和理念,科学宣传HPV疫苗接种、宫颈癌筛查的必要性等知识,促进HPV疫苗的接种。2023年6月9日公司女职委联合青岛晚报组织助力“加速消除宫颈癌计划——关爱女性健康”特别公益行动进企业。



活动现场特别邀请了双山路社区医院妇科徐主任,为现场的女职工们进行妇科常见病、宫颈癌及HPV疫苗健康宣教。

徐主任从认识宫颈癌、探索宫颈癌的病因,宫颈癌的三级预防等3个方面讲解宫颈癌防控知识,强调要做到一级预防,尽早接种HPV疫苗,不盲目跟风等待,避免在等待中感染HPV病毒。积极开展二级预防,为癌前病变进行筛查、诊断;加强三级预防,对宫颈癌进行治疗和预后。赵主任强调宫颈癌早期常无症状,定期进行宫颈癌筛查,可以显著提高治愈率。尽早接种HPV疫苗可以有效预防宫颈癌,建议女性根据疫苗接种建议年龄尽早接种,重视一级预防,将防控关口前移。不要盲目跟风等待高价苗,避免在等待中感染HPV病毒。从公共卫生的角度来看,目前批准的所有二价、四价和九价疫苗在预防主要由HPV16型和18型引起的宫颈癌前病变和癌症方面具有相当的免疫效果、效力和有效性。讲座过程中,大家还不停地向徐主任提出各种与自身有关的健康问题,女职工纷纷表示对举办这样的活动产生极大的兴趣,并称要回去做好各单位、班组、家庭里的宣传员,让更多的女职工了解熟知重要性。

# “抱团飞”“学生惠”

## 航司多款优惠助力毕业季出行

本报6月12日讯 毕业季来到,越来越多的年轻人希望安排一场毕业旅行,记录青春重要一刻。为此,东航推出“东方万里行·毕业季”主题活动,含“惠享东方”“抱团飞”“出行全家桶”“嗨购东航”“六月礼遇周”等内容,包括2800元起亚洲地区机票券、2人起组团享国内机票199元起、联名卡限时50%积分加赠、暑期酒店惊喜价、购指定航班赠Wi-Fi、支付立减享折上折等。相关产品适合高频次飞行的留学生、出差族、异地探亲等多人群使用,购买后周末及节假日通用,包含暑期档、国庆长假、中秋团圆、圣诞购物、元旦跨年、2024年春节等,自绑定之日起到2024年6月30日多时间可选。

首期亚洲版,全国多地出发,目的地日韩、东南亚和港澳台地区多地区可用。其中,山东地区可选择青岛-迪拜、青岛-大阪、青岛-首尔等国际航线出行,后续东航国际及地区航班也将根据旅客需求持续恢复和加密。

“学生惠”礼遇产品则面向我国大陆地区的在校大学生,学生可在东航支付宝小程序“师生惠”入口进行学生验证,验证通过后再由东航APP、官网、小程序等自有渠道购票,即可获得最高直减10%的优惠;在这一礼遇产品中,学生们还可以将家人添加为受益人,享同等礼遇。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)